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Závěrečná zpráva za rok 2021 

Do projektu Malý zahradník jsme zapojeni již od roku 2015. 

Cíle projektu jsou i našimi cíli, neboť stavebními kameny našeho výchovně-vzdělávacího 

programu jsou ekologická výchova, vzdělávání a osvěta (EVVO), výchova k udržitelnému 

rozvoji (VUR) a zdravý životní styl. Naší vizí je předškolní vzdělávání, ve kterém jsou 

doteky dětí s přírodou samozřejmostí a kde je hluboce zakořeněna úcta k přírodě, 

k druhým i k sobě samému. 

  

 

Vzdělávání dětí uskutečňujeme skrze vlastní poznání a experimentování. Naším cílem je 

nenosit přírodu do interiérů, ale chodit za ní ven a poznat ji v jejím přirozeném prostředí. 

I naši pedagogové se neustále vzdělávají v přírodní pedagogice, jako koordinátoři EVVO 

a jezdí na exkurze do školek v ČR a v zahraničí. 
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Součástí naší mateřské školy je členitá přírodní zahrada o rozloze více jak 1000 m2.  

V roce 2015 zahrada prošla certifikací ekologického institutu Veronica. Splnili jsme kritéria 

pro získání certifikátu Přírodní zahrada, který potvrzuje, že na naší zahradě 

spolupracujeme s přírodou. 

  

V roce 2021 jsme využili nabídku projektu pro objednání materiálu k výuce v zahradě.  

Obdrženou zeminou jsme oseli naše vyvýšené záhony bylinkami i zeleninou. Truhlíky 

klasickými s okrasnými muškáty jsme si zase vyzdobili terasu. V naší školce se zabýváme 

pěstováním microgreens, které vyséváme zejména v zimě, kdy na zahradě nic neroste. 

Microgreens neboli mikrozelenina totiž lze pěstovat i uvnitř – a k vyzkoušení jsme 

v minulém roce inspirovali i přes 50 dalších mateřských škol v rámci spolupráce se 

Skutečně zdravou školou.  

   

Ovoce (jablka, hrušky, arónii, mirobalány…) a zeleninu (ředkvičky, hrášek, mrkev, 

cukety…) zpracováváme i s dětmi, v uplynulém roce jsme společně upekli štrůdl, buchtu, 

polévku (na ohni) z vypěstované zeleniny a zároveň jsme vše ochutnávali rovnou ze 

zahrady, syrové. Naše paní kuchařky zase využívají záhony s bylinkami, kterými nám 

ochucují výborné obědy. V Lesní třídě jsou zase experti na výborná divoká rajčata.  
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Naši zahradu a její plody nevyužíváme jen my lidé, ale také zvířata, která jsou u nás vždy 

vítána – v létě chováme a staráme se o housenky babočky bodlákové, pozorujeme také 

jiný hmyz pomocí lup, exhaustorů a mikroskopů.    

  

 

 

V naší školce děti poznávají proměnlivost prací a přírody spojených s celým rokem. 

Dvakrát za rok pomáhají i rodiče na společné brigádě. Cílem brigády není udělat co 

nejvíce práce, ale užít si pěkné odpoledne společně, učit se od sebe navzájem, a hlavně 

vážit si naší úžasné zahrady a pečovat o ni s láskou a pokorou.  

 

 

Práce na zahradě nás velmi baví a těšíme se na další zahradnický rok! 
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Naše zapojení do projektu propagujeme na našich webových stránkách: 

https://www.toulcuvdvur.cz/stranka/maly-zahradnikCeduli s logem Malého zahradníka 

máme připevněnou frontálně k přístupové cestě do mateřské školy. 

 

V Praze dne 9.3. 2022 

 

Zprávu za MŠ Semínko zpracovala Mgr. Karolína Kapuciánová 
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